

下西社区幸福院开展便民服务活动

看中医 做艾灸 学养生 长者家门口享健康服务

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/黄绮玲 摄影报道)“来,想剪发的来这边排队。”8月27日上午,在九江下西社区上海文化楼内,下西社区幸福院工作人员忙着引导长者有序参与各项便民服务。

为了让社区长者体验幸福院的服务,拉近与长者之间的关系,同时加深长者对幸福院的认识,下西社区幸福院链接相关资源,开设了血压检测、眼科检查和义剪等摊位,还提供幸福院长者档案建立服务,吸引了70余名长者参与。

“老人家都习惯早起,现在天气还是比较热,所以我们安排在上午11时前开展便民服务。”下西社区幸福院相关负责人介绍,下西社区翹南村片区60岁及以上长者有100余人,村子离社区幸福院有一定的距离,为方便长者,本次活动选择在上海经济社文化楼开展。

入门登记个人信息后,长者便可自主体验眼科检查、中医问诊、测量血压、健康养生指导等各项便民服务。

“把舌头伸出来看一下。阿姨,有点热气哦……”“我帮你把把脉,有没有哪里不舒服?”在中医问诊区,医生们耐心地询问长者近期身体状况,给长者一些专业的中医养生指导意见。

现场还有专业医师帮长者艾灸。“艾灸可以帮助活血行气。一般人上了年纪,手脚或者



■医生为长者义诊。



■发型师为长者提供义剪服务。

肩颈多少会有点不适,艾灸可以帮助缓解不适。”医师介绍,长者关节冰凉、肠胃不适等问题均可

通过艾灸得到舒缓。“我身体没有太大毛病,就是偶尔手脚有点麻痺,来这

里有人帮我艾灸,舒服很多多了。”上海经济社村民娟姨今年76岁,她说,参加健康检查的好处就是能知道自己的身体状况,“提前干预,有病就治,没事也安心。”

而在义剪摊位,长者们剪完发更加精神抖擞,个个笑开了花。边上,社工们正耐心与长者沟通,了解长者的需求。

“这次便民活动开展得很顺利,关键是得到了很多居民的好评。”下西社区相关负责人说。今后社区将继续汇聚各方资源,联合社会组织、爱心商家、爱心人士,提供各种便民服务,让居民足不出户享受贴心服务,打造社区里的“小幸福”。

“小警娃”探警营 为爸妈感到骄傲

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰 摄影报道)“这就是我爸爸妈妈平时上班的地方吗?他们的工作好酷啊!”8月27日,九江派出所举行“警娃进警营 欢乐暑假行”夏令营活动,一群“小警娃”走访派出所指挥调度室,学习110报警知识,还参观消防体验馆和禁毒教育基地。

当日下午3时,“警娃”们走进派出所指挥调度室。里面一个巨大的屏幕监控墙不时切换着学校、小区的视频画面,这让“警娃”们感到十分新奇。民警现场给小朋友们介绍调度室的作用,还讲解防拐、防骗、防溺水等安全知识,教大家遇到紧急情况时如何正确报警。

随后,“警娃”们坐上大巴车,来到了九江镇禁毒教育基地。“警娃”小关指着现场展示的毒品样品告诉民警:“警察叔叔,

我爸爸告诉过我这个是伪装成奶茶粉的毒品,我都记着呢!”现场还有毒品拼图、仿吸毒VR体验等游戏,让孩子们在玩乐中提高识毒拒毒能力。

最后,孩子们来到九江镇消防体验馆,聆听消防员讲解消防知识。“发生火灾后,我们要沉着冷静。首先拨打119报警,同时大家可用毛巾捂住口鼻,低腰前行……”消防叔叔以生动的消防实验、模拟逃生系统、3D情景体验等形式让孩子们零距离接触消防,提高消防意识,掌握简单的逃生技能。

半天时间虽然短暂,但大家也收获满满,“小警娃”们不仅体会到了父母工作的辛苦,也学会了理解和体谅。“虽然爸爸经常没有空陪我,但我知道,他时刻守护着大家的平安,我为爸爸感到骄傲。”“警娃”小王自豪地说。



■民警向“警娃”介绍毒品知识。

部门耐心讲政策 业主自行拆违建

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/崔展浩 摄影报道)“自己拆,不用麻烦政府了。”近日,市民区先生自行拆除600平方米的违建,这得益于九江前期限稳扎稳打的政策法规宣传告知工作。

日前,九江镇查治办工作人员获悉,下东南华二经济社有一工地正在打地基,业主在没有办理相关报批手续的情况下,将三个土地证的地块连在一起,并把周边空地霸占了建房屋,属于违建。

为遏制新增违法建筑,8月11日,九江镇查治办联同城管、国土、规划、供电等部门对该违法用地进行停电处理。在行动

中,工作人员对当事人发出停工整改通知书并进行劝导教育,告知其法律法规和违建的危害性。当事人区先生认识到自己的违法行为并承诺在8月25日前自行拆除违建物。

最终,在规定时间内,区先生聘请数名工人使用钩机、氧割机对地基的钢筋等建筑结构进行破坏性拆除,并对水泥地面进行破坏,按照要求完成拆除和整改。

九江镇查治办相关负责人表示,查治“两违”是落实乡村振兴战略的具体行动,对于有损公共利益的行为,九江将严厉打击,为创建安全、舒适、美丽、宜居的文明城市不断努力。



■业主聘请工人自行拆除违建。

江滨社区成立业主委员会联合会

牵线搭桥促小区交流 助力解决社区治理难题



■9个小区获颁业联会理事单位聘书。

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/何礼华 摄影报道)8月27日晚,九江江滨社区举行业联会成立仪式。日后,江滨社区业联会将促进不同小区互动交流,共享治理成果,助力解决社区中的治理难题。

本次活动由江滨社区党总支、江滨社区居委会主办,佛山市北达博雅社会工作服务中心及江滨社区辖区内各小区业委会协办,并得到南海区区委政法委及九江镇房产管理所的支持。

活动现场,江滨社区党总支

书记陈启文为业联会9个理事单位颁发聘书,九江镇房产管理所所长杨文雄为业联会监事会代表颁发聘书。随后,来自洛昌楼、高逸小区、阳光海岸花园的业联会成员代表上台发言,分享小区治理经验,提出对业联会后发展的期望。

“业主委员会联合会的组建,是社区党委和居委有效引导居民参与社会建设的体现。”陈启文表示,业联会能促进不同小区进行互动交流、经验分享,实现成果共享,打造共建共治共享的社会治理新格局,从而有效解

决社区中的治理难题。

过去一年,在江滨社区党总支的引导以及各小区业委会的支持配合下,业主委员会联合会由一个设想成为现实,逐渐丰富、完善组织内部功能架构、服务定位以及运作指引和规章制度,经验交流、资源共享、抱团发展的平台作用得到彰显。

从组建到举办成立仪式,各小区业委会、楼长代表、热心居民代表等业联会成员的付出与汗水街坊有目共睹。仪式上,业联会对过去一年表现突出的集体和个人进行表彰。“天道酬勤

奖”“最佳人气奖”“最佳学习对象奖”……丰富的奖项激励大家继续砥砺前行,为推动江滨社区业联会不断发展而努力。

活动现场还设有4个游戏摊位,分别对业联会、小区治理特色、党建知识等进行宣传,吸引不少街坊参与。“参加今晚的活动前,我们不知道业联会是什么的,也分不清业委会与业联会的区别。”有现场街坊表示,活动让大家对业联会有了更深入的了解,期望业联会的成立能帮助小区更好解决治理难题。